

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год
издания

Вторник, 15 сентября 1942 г., № 94 (1059)

Цена
10 коп.

...до каких пор вы будете терпеть благодушные, беззаботность в руководстве колхозами, совхозами со стороны районных работников? До каких пор вы будете уговаривать в колхозах и совхозах тех колхозников, колхозниц и рабочих, которые прямым образом саботируют уборку хлеба на общественных полях и занимаются своими личными делами? У вас не было и нет оснований отставать в уборке хлеба и сева озимых...

Учтите, что областной комитет партии никакой вам скидки за такое позорное отставание в уборке хлеба и сева озимых не сделает.

(Из телеграммы секретаря обкома ВКП(б) т. Кулагина).

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗОВ, ОРГАНИЗУЕМ КРУГЛОСУТОЧНУЮ РАБОТУ НА ПОЛЯХ, ВЫВЕДЕМ РАЙОН ИЗ ПОЗОРНОГО ОТСТАВАНИЯ В УБОРКЕ УРОЖАЯ!

ТЕЛЕГРАММА секретаря обкома ВКП(б) тов. Кулагина Сузун, секретарю РК ВКП(б)

Во многих районах нашей Новосибирской области косовица хлебов подходит к концу. В передовых районах заканчивают также косовицу просо, гречихи, уборку махорки и других технических культур, успешно ведут работы по скирдованию, обмолоту и выполнению обязательств перед государством. В передовых районах не только выполняется, но и перевыполняется план озимого сева. Передовые колхозы вновь широким фронтом развернули работы по косью сена, силосованию кормов, вспашке зяби.

А что происходит у вас в районе? Этот вопрос вполне законный. Областной комитет партии спрашивает вас, во-первых, почему такими преступно медленными темпами проходит косовица хлеба? Разве у вас нет комбайнов, жаток, лобогреек, сенокосилок, разве у вас нет лошадей, волов, коров, разве у вас нет замечательных колхозников, колхозниц, разве вам не помогает население из городов? Чего вам не хватает для того, чтобы косить хлеб так, как его скошили в передовых районах?

Неужели вы не понимаете, что подобное отставание косовицы хлеба ведь это же огромные потери хлеба? А можем ли мы допускать потери хлеба в условиях военного времени? Такой вопрос вы в свою очередь обязаны поставить перед каждым районным работником, который сейчас находится в качестве уполномоченного в колхозе или совхозе, перед каждым колхозником и колхозницей, перед каждым подростком, перед всем населением вашего района. Не только спросить, но и потребовать от каждого из них самого активного участия на косовице хлеба, самого напряженнейшего труда и работы от зари до зари.

Во-вторых, плохо у вас идет не только косовица хлеба, но и скирдование, обмолот и вывозка хлеба государству.

В-третьих, понимаете ли вы, что у вас в некоторых колхозах совершается тягчайшее преступление перед родиной, когда сев озимых проходит плохо и когда некоторые „умники“, ссылаясь на трудности военного времени, совсем не собираются сеять, обещая некоторым потерявшим разум руководителям, возместить недосев озимых культур посевом яровых культур весной 1943 года.

В-четвертых, до каких пор вы будете терпеть благодушные, беззаботность в руководстве колхозами, совхозами со стороны районных работников? До каких пор вы будете уговаривать в колхозах и совхозах тех колхозников, колхозниц и рабочих, которые прямым образом саботируют уборку хлеба на общественных полях и занимаются своими личными делами? У вас не было и нет оснований отставать в уборке хлеба и сева озимых. При тех же условиях Купинский район скошил весь хлеб, заскирдовал его на 71 процент, уже обмолотил 36 процентов сжатого хлеба. Также успешно ведут уборку Чановский, Венгеровский, Татарский, Усть-Тарский, Куйбышевский районы.

Учтите, что областной комитет партии никакой вам скидки за такое позорное отставание в уборке хлеба и сева озимых не сделает.

Мы не хотим сейчас отрывать вас для вызова на бюро обкома ВКП(б), но если вы не исправите положение в эти дни, мы это сделаем обязательно и накажем вас по всем строгостям военного времени. Для вас это предупреждение последнее, сделайте для себя соответствующие выводы и начинайте, наконец, убирать хлеб, сеять озимые по-военному.

Секретарь Обкома ВКП(б) КУЛАГИН.

БОЛЬШЕВИКИ СУЗУНСКОГО РАЙОНА ДЕРЖАТ СЕРЬЕЗНЫЙ ЭКЗАМЕН

Областной комитет ВКП(б) своевременно предупреждал руководителей района, директоров и начальников политотделов МТС и председателей колхозов о том, что темпы уборки хлебов в нашем районе идут преступно медленно. Райком ВКП(б) в свою очередь неоднократно требовал от руководителей МТС и колхозов усилить уборку хлеба.

Однако последние пятидневки показали, что работа на полях колхозов не улучшается, комбайны в большинстве продолжают простаивать, простые машины на уборке хлеба полностью не используются, лошади и рогатый скот под разными предлогами используются не с полной нагрузкой. В результате этого, уборка хлеба провалена. На 10 сентября план косовицы выполнен всего на 63,8 процента, скирдование к скошенному на 61,4 проц. и обмолочено 48,8 процента, план уборки технических куль-

тур выполнен всего на 4,3 проц. План посева озимых выполнен только на 33,9 процента.

Отмечая такое позорное отставание, областной комитет ВКП(б) телеграммой за подписью тов. Кулагина в последний раз предупреждает руководителей района, директоров и начальников политотделов МТС, председателей колхозов и сельисполкомов, секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, требует немедленно прекратить разболтанность и недисциплинированность в работе и организовать уборку урожая военными темпами, чтобы наверстать упущенное.

Областной комитет ВКП(б) на деле проверяет партийных и непартийных большевиков нашего района насколько они способны вытолкать директивы партии и правительства в военное время.



Передовое звено женщин

С начала уборки хлеба в колхозе им. Карла Маркса хорошо работает звено женщин в составе 10 человек, в том числе Ф. Рублева, А. Рублева, З. Жаркова, В. Григорьева и другие.

Все женщины работают дружно. На косовице хлеба вручную дневную норму выполняют на 150 процентов, на вязке снопов на 125 процентов с хорошим качеством.

В. Нарышкин.

Выполним дневное задание на 200—300 процентов

В полевой бригаде колхоза «Красный Восток» во время обеденного перерыва состоялось собрание. Председатель сельсовета т. Троценко вручил почетные грамоты райисполкома передовым колхозникам.

Получая грамоты, Н. Алексина, А. Курьусь, С. Рыбина, А. Егоричева, Н. Ключкова, заявили:

— Товарищи колхозники и колхозни-

цы, принимая награду, мы обязуемся выполнять дневное задание на 200—300 процентов и призываем вас следовать нашему примеру. Чем быстрее уберем военный урожай, тем больше дадим Красной Армии и стране хлеба и быстрее придем к победе над заклятым врагом трудящихся всего мира — фашизмом.

Г. Потапкин.

Тыл — тот же фронт

Так заявляют колхозники сельхозартели «7 съезд Советов». В дни фронтовой декады они все работали по-ударному. Престарелые Никита Панин, Михаил Красенько, Иван Дерябин на косовице хлеба вручную ежедневно перевыполняют норму.

Хорошо работают вязальщицы М. Чабачова, А. Нестеренко, К. Репина, П. Куцевол, А. Плевако, А. Чалай, А. В.

Нестеренко, ежедневно навязывают 600 снопов и больше вместо нормы 400.

Не отстает по работе и колхозница сельхозартели «Наша родина» т. Чиркина. Она вручную крюком ежедневно выкашивает 70—80 соток вместо 50 по норме.

И. ТОМИЛОВ, председатель Харьковского сельсовета.

До конца уборки будем работать по-стахановски

Колхозники сельхозартели «Завет Ильича», В-Сузунского сельсовета, в дни фронтовой декады работали по-военному. 98 процентов членов полевой бригады перевыполняли нормы выработки. Вязальщицы Нечунаевы Д. и Е., Мурзинцева К. и Несиденко вместо 400 снопов по норме навязывают ежедневно до 500. Комсомолка, мобилизованная из Новосибирска, тов. Давыдова А. на любой работе в бригаде дневную норму выполняет на 120—130 проц. Колхоз-

ник т. Андреев на посевах озимой ржи задание выполняет на 120—130 проц.

Мобилизованная — Родичкин при получении грамоты райисполкома обязался давать по три нормы, на скирдовании снопов дневное задание выполняет на 200—250 проц. а т. Черных на 134 процента.

Достигнутые результаты во время фронтовой декады колхозники закрепляют до окончания уборки хлеба.

Л. Зулина.

На току колхоза «Путь крестьянина», Чистозерного района.

С фото Б. Шумакова.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего
сообщения 13 сентября

В течение 13 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а так же на Волховском участке фронта в районе Синяино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 6 по 12 сентября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 415 самолетов противника. Наши потери за это же время — 281 самолет.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 10.000 тонн.

За 12 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, до 80 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 8 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Немцы предприняли ряд атак. Все атаки противника отбиты. Только на участке энского подразделения уничтожено 6 немецких танков и свыше 200 гитлеровцев. На другом участке огнем артиллерии и бронебойщиков уничтожено 2 немецких танка, 9 автомашин с пехотой и разгромлен батальон румынской пехоты.

Юго-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести напряженные оборонительные бои. Противник подтянув резервы, при поддержке крупных сил авиации, непрерывно атакует наши позиции. На одном участке ему удалось после ожесточенного сражения продвнуться вперед и занять населенный пункт. В ходе этого боя наши войска истребили до полка вражеской пехоты, подбили и сожгли до 40 немецких танков и уничтожили 24 автомашины с автоматчиками. На другом участке наши артиллеристы, бронебойщики и пехотинцы отбили атаку 60 немецких танков и нанесли противнику большие потери.

Ответы на вопросы колхозников

Какие поощрения установлены для колхозников, работающих на уборке урожая

Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» для выдачи колхозникам авансов натурой, а также и на внутрихозяйственные нужды колхоза допускаются из собранного урожая расходовать зерна 15 процентов, риса 10 процентов, подсолнечника 5 процентов, картофеля и овощей 15 процентов от фактически собранного на заготовительные пункты количества продукции этих культур.

В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили: половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины отчисляемой продукции колхозу разрешается часть продукции израсходовать на внутриколхозные нужды (на семена, фураж и т. п.), а остальную часть этой продукции распределять между всеми колхозниками по трудодням, выработанным с начала года, включая и трудодни, выработанные в период уборки урожая.

Безответственность руководителей ведет к задержке хлебосдачи

Сдача хлеба государству в дни войны является важнейшей и ответственной задачей работников сельского хозяйства. Но отдельные руководители колхозов медлят и систематически срывают своевременное выполнение хлебосдачи.

5 сентября из колхоза «Земледелец», Равенского сельсовета, на пункт «Заготзерно» прибыло пять подвод с зерном. Зерно было годным к приему и старшему обоза т. Павлихину было предложено сыпать его в склады, но вместо этого он и четыре возчика проспали на возах и хлеб в этот день не сдали.

Председатель колхоза «Земледелец» т. Баранников 7 сентября направил на пункт 5 человек для подработки зерна. Вместо того, чтобы быстрее справиться с этим делом и вернуться на полевые ра-

боты, колхозники прогуляли два дня и закончили подработку зерна только 9 сентября вечером.

Из колхоза «Заря» в начале августа было доставлено на пункт больше 33 центнеров сортовой пшеницы «Мялтурум». Пшеницу не привяли, так как не было акта апробации и предложили сложить в определенное место до получения акта. Через два дня акт был получен, о чем председателя колхоза т. Тимофеева поставили в известность, но до сих пор зерно не сдано.

Председателям этих колхозов нужно понять, что такие факты недопустимы. Срывать своевременную хлебосдачу они ведут наш район к позорному отставанию.

П. Кондратьев.

Продавец Лысенко срывает заготовки

По Харьковскому сельсовету плохо идет выполнение обязательных поставок государству. В сельхозартели «Наша Родина» и «Свободный труд» большинство колхозников не рассчитались по поставкам яиц, шерсти, а по картофелю имеется много недоимок за прошлые годы.

Все эти виды заготовок проводит Заковряшанское сельпо через своих сотрудников. Продавец Харьковского отделения Лидия Лысенко, она же является депутатом сельисполкома, но ни какой работы по заготовкам не ведет. Прежде всего сама имеет задолженность за 1942 г. — 26 кг. мяса, шерсти 2 кг. 400 гр. за 1941—42 гг. имеет недоимку — 200 шт. яиц, за 1941 г. молока — 18 литров и картофеля — 5 цент. 29 кг.

На заседании исполкома всему активу

и в том числе Лысенко было предложено рассчитаться по всем поставкам и своим примером подтянуть остальных. Но т. Лысенко до сих пор это решение не выполнила. Спрашивается, как же она может вести работу среди населения, когда имеет задолженность перед государством?

Кроме того, продавцу Лысенко было предложено выезжать 3 раза в месяц в поселки и производить приемку поставок, но она ни разу не выезжала, точно также не выполнила постановление сельисполкома о мобилизации ее на сельхозработу. В результате всего, она не работает в колхозе и не выполняет своих непосредственных обязанностей.

Зачем же правление сельпо держит на работе такого продавца, как Лысенко, которая срывает заготовки?

А. Дубовицкий.

Лучшие сборщики ягод и грибов

В Ершовском отделении Лушниковского сельпо хорошо поставлена работа по заготовке дополнительной продукции. Ягод вместо 5 центнеров по плану заготовлено 10, грибов — 16 центнеров вместо 10.

Лучшая сборщица 70-летняя Д. Туманова ежедневно сдавала по 15—17 кг. ягод и по 20—25 кг. грибов. Она всего сдала в сельпо 213 кг брусники и 271 кг. грибов. М. Селезнева сдала 196 кг. ягод и 308 грибов.

Школьники Надя Крапивина, Аля Кучь, Лиза Зырянова, Ваня Дмитриев, Степа Полянский, Миша Зырянов принимали активное участие в сборе ягод и грибов и ежедневно перевыполняли задание. Ребята говорят:

— Мы с радостью ходили в лес и собирали грибы и ягоды для наших родных бойцов Красной Армии.

Заварцева.

занской, Орловской областей, Чувашской и Марийской АССР; и до 3 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах других областей, краев и республик.

Колхозникам, которые в период уборки урожая не участвуют в полевых работах или на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов, натуральный аванс выдается только из второй половины отчисляемой продукции и при том условии, если ими выработан обязательный минимум трудодней за прошедший до уборки период.

Колхозникам, не выработавшим обязательного минимума трудодней за прошедший до уборки период и не участвующим без уважительных причин в сельскохозяйственных работах по уборке урожая, натуральные авансы не выдаются совсем.

Выдача зерна, картофеля и овощей по трудодням должна производиться в период уборки раз в неделю.

Выданное зерно, картофель и овощи по трудодням, заработанным в период уборки, засчитываются в конце года в счет окончательного распределения доходов по трудодням.

Установленный порядок выдачи натуральных авансов поощряет труд колхозников, участвующих в работах по уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов.

А. КРАСНОВ.

Старш. экономист Глав. Управления колхозного сектора НКЗ СССР.

СВОДКА

о ходе уборки зерновых, колосовых и посева озимой ржи по колхозам района на 10 сентября 1942 г.

(в процентах)

| №№ п/п | НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ | Уборка зерно-вых | Посев ржи |
|--------|----------------------------|------------------|-----------|
| 1 | Свободный труд | 93 | 67,8 |
| 2 | Новый быт | 85 | 48,2 |
| 3 | им. Ленина | 84 | 39,3 |
| 4 | Правда | 83 | 33,3 |
| 5 | Красное знамя | 82 | 22,9 |
| 6 | им. Энгельса | 82 | 34,3 |
| 7 | Сов. Сибирь | 82 | 37,5 |
| 8 | Краснознаменка | 82 | 10,7 |
| 9 | им. Кирова | 81 | 23,1 |
| 10 | им. 18 парт'езда | 78 | 40,8 |
| 11 | им. Литвинова | 78 | 8,2 |
| 12 | Завет Ильича (В.-Суз.) | 77 | 57,5 |
| 13 | им. Ворошилова | 76 | 36 |
| 14 | им. Сталина | 75 | 65 |
| 15 | Пламя | 75 | 68 |
| 16 | Соцстройка | 74 | 9,2 |
| 17 | им. Калинина | 74 | 9 |
| 18 | Новая жизнь | 74 | 38 |
| 19 | им. Свердлова | 73 | 85,3 |
| 20 | Оборона страны | 71 | 63 |
| 21 | Победа (Зор.) | 70 | 47,6 |
| 22 | Красный партизан | 70 | 40 |
| 23 | Земледелец | 69 | 38,6 |
| 24 | Коммунар | 68 | 47,6 |
| 25 | Путь Ленина | 68 | 33,4 |
| 26 | Новый мир | 68 | 72,3 |
| 27 | Политотделец | 68 | 14,3 |
| 28 | Животновод | 68 | 24,3 |
| 29 | им. Куйбышева | 67 | 8,8 |
| 30 | им. Степана Разина | 67 | 3 |
| 31 | Красный самолет | 67 | 9 |
| 32 | Кр. Восток (В.-Суз.) | 65 | 24,1 |
| 33 | им. Димитрова | 65 | 21,1 |
| 34 | Майская искра | 65 | 57,5 |
| 35 | Наша родина | 65 | 34,6 |
| 36 | им. Молотова (Шиг.) | 64 | 24 |
| 37 | Коммунист | 64 | 14,1 |
| 38 | Красный пахарь | 64 | 17,5 |
| 39 | им. Молотова | 63 | 36,3 |
| 40 | им. Сталинской Конституции | 63 | 51 |
| 41 | Луч Коминтерна | 62 | 7,6 |
| 42 | Земледелец (Рав.) | 62 | 29,6 |
| 43 | Красный Восток | 61 | 16 |
| 44 | Победа | 61 | 23,2 |
| 45 | Передовик | 60 | 66,2 |
| 46 | им. Пушкина | 60 | 37,6 |
| 47 | им. Урицкого | 60 | 38 |
| 48 | им. Чапаева | 59 | 13,5 |
| 49 | Большевик | 59 | 47,1 |
| 50 | им. Фурманова | 58 | 22,5 |
| 51 | Красная поляна | 57 | 18 |
| 52 | Красный колос | 57 | 32,1 |
| 53 | 17 лет РККА | 55 | 14,4 |
| 54 | им. Карла Маркса | 55 | 33,3 |
| 55 | Искра | 55 | 59,9 |
| 56 | Кр. Октябрь | 55 | 43 |
| 57 | Заря | 54 | 39,7 |
| 58 | 7 с'езд Советов | 53 | 50 |
| 59 | Парижская коммуна | 53 | 25,5 |
| 60 | Страна Советов | 53 | 34 |
| 61 | Завет Ильича | 52 | 45 |
| 62 | Новая заря | 50 | 20,6 |
| 63 | Совет | 49 | 20,5 |
| 64 | Путь к коммунизму | 47 | 35,8 |
| 65 | им. Фрунзе | 47 | 17,5 |
| 66 | им. Андреева | 46 | 28,3 |
| 67 | им. Буденного | 46 | 18,8 |
| 68 | 3-я пятилетка | 41 | 66 |
| 69 | им. Тельмана | 30 | 13,3 |

ПО МТС

| | | |
|-----------------|------|------|
| Заковряшанская | 65 | 20,3 |
| Лушниковская | 65 | 44,8 |
| Малышевская | 63 | 30,9 |
| Караканская | 62 | 39 |
| Всего по району | 63,8 | 33,9 |

Райзо.

Ответственный редактор И. КАЛАЧЕВ.

Новосибирский областной отдел народного образования продолжает прием в специальные артиллерийские школы Наркомпроса РСФСР до 1 октября 1942 г.

Специальные школы дают полное среднее образование. В специальные школы принимаются учащиеся (мальчики) окончившие 7—8—9 классы с оценками „отлично“ и „хорошо“ (без испытаний). Поступающие в школы проходят медицинское освидетельствование. Принятие обеспечивается бесплатно общежитием, питанием, обмундированием. Обучение бесплатное.

Заявления подавать в Горрайоно по месту жительства. Живущим в других краях и областях — по адресу: г. Новосибирск, ОблОНО.

Справки о приеме получать в местных отделах народного образования и в ОблОНО по тел. 34—728.

Кинотеатр. С 15 по 17 сентября демонстрируется звуковой художественный фильм Антон Иванович сердится.